

# 吉林省工业和信息化厅与中国银行吉林省分行 签署战略合作协议

3月8日,吉林省工业和信息化厅与中国银行吉林省分行签署战略合作协议。吉林省工业和信息化厅党组书记、厅长宋刚,中国银行吉林省分行党委书记、行长徐德已出席并致辞。吉林省工业和信息化厅党组成员、副厅长马毅,中国银行吉林省分行党委委员、副行长尹铁铮代表双方签约。中国银行相关分支机构分别与吉林省金冠电气股份有限公司、长春捷翼汽车科技股份有限公司签署业务合作协议。

宋刚对中国银行吉林省分行长期以来对吉林省工信厅工作的大力支持表示衷心感谢。他指出,双方签署战略合作协议,是深入贯彻落实习近平总书记在新时期推动东北全面振兴座谈会上的重要讲话精神和省委、省政府关于金融服务实体经济工作部署的具体行动。当前,吉林省工信厅正在按照省委、省政府各项决策部署,加快推进新型工业化。希望双方以此次签约为契机,进一步加强沟通协调,细化工作举措,全力推动协议落地见效,共同为金融助力我省工业经济高质量发展作出更大贡献!

徐德已对宋刚一行的到来表示热烈欢迎,并感谢吉林省工信厅长



签约仪式 中行供图

期以来对中国银行吉林省分行事业发展的关心与支持。他表示,中国银行吉林省分行坚决贯彻习近平总书记关于金融工作的重要指示批示精神,落实中国银行总行与吉林省政府签署的《合作框架协议》,积极践行金融工作的政治性和人民性,持续发挥全球化优势和综合化特色,全力支持吉林省地方经济发展。将围绕双方合作协议,创新金融产品和服务,对吉林省工信厅重

点支持的“专精特新”、“智改数转”、重点产业链、工业投资项目等目录企业优先给予信用贷款支持,并提供优惠贷款利率,用金融的血脉滋润工业的脊梁,为全省工业经济贡献更多中行力量!

吉林省手工业合作联社党委书记、副主任孙一明,中国银行吉林省分行党委委员、副行长刘相友及相关企业负责人出席活动。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 中国银行吉林省分行： 金融赋能“专精特新”企业设备升级改造

近年来,中国银行吉林省分行在助力吉林省新质生产力发展的过程中,积极瞄准专精特新企业需求,通过金融赋能,成功支持了吉林省吉通机械制造有限公司等企业的设备升级改造,推动了企业的高质量发展。

据了解,吉林省吉通机械制造有限公司是一家从事高、精轿车零部件加工制造的省级“专精特新”企业。随着新能源汽车市场的不断扩大,该公司急需引进新设备,进行升级改造以满足市场需求。然而,资金问题成为了制约企业发展的瓶颈。

在这个关键时刻,中国银行吉林省分行主动伸出援手,为企业提

供了及时、有效的金融支持。通过审批1亿元设备更新改造贷款,满足了公司引进新设备的资金需求,助力企业成功转型升级。同时,该行还为该公司集团下设的“吉通伟业”和“吉通凯撒”两家子公司分别提供了1000万元贷款,满足了下游厂商对新能源汽车零部件的更高要求。

中国银行吉林省分行相关负责人表示,针对吉林省的“专精特新”企业,该行推出了“专精特新贷”专属服务方案,以及“科创贷、信用贷、抵押贷”等十余种线上产品,积极满足企业多元化融资需求。

同时,该行还积极给予“专精特新”企业纯信用贷款及优惠贷款利率

率,全力助力企业高质量发展。

据了解,自吉林省专精特新服务中心成立以来,中国银行吉林省分行已累计为199户专精特新企业发放贷款45.2亿元。通过金融赋能,该行有效缓解了专精特新企业的融资难题,为这些企业的发展壮大提供了有力的支撑。

专精特新企业是我国抢占经济制高点的重要引擎,其发展壮大离不开金融活水的精准浇灌。中国银行吉林省分行将继续加大创新力度,优化产品体系,为专精特新企业提供更加全面、精准的金融服务,推动吉林省新质生产力不断迈上新台阶。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 中国太保： 创新碳普惠平台 打造行业标杆

碳普惠是绿色低碳发展的创新机制,是生活消费端减碳的重要方式,旨在鼓励个人和中小微企业的低碳行为,倡导绿色消费,推动形成绿色低碳的生活方式。碳普惠通过“政府搭台、企业唱戏、全民参与”的模式,逐渐成为金融业支持实体经济转型发展的新动能,也是提高市场主体和公众参与积极性的重要途径。

近年来,中国太保旗下中国太保产险积极推进可持续绿色保险创

新工作。2023年6月,中国太保产险在行业内率先推出首个碳普惠平台——“太保碳普惠”平台。该平台是国内保险业内首个通过用户授权、单一用途、对用户的低碳减排行为进行测算和激励的碳普惠平台,依托微信小程序开发构建,通过与权威机构合作,基于科学的方法学算法和数据模型,量化用户的碳减排量和碳积分。用户通过参与平台上的各类低碳场景获得碳积分,并利用获得的碳积分兑换各种低碳奖励,

进而激励用户持续践行低碳行为。

目前,该平台已在上海、浙江、北京、江西、广西、无锡、宁波、云南、温州、甘肃等地上线。截至2023年底,开户用户超25万。其中新能源汽车主占比74%,激励客户完成绿色行为超3万次。此外,中国太保产险也在上海国际碳博会、进博会、服贸会、杭州亚运会、江西绿发会等活动及赛事中,为观众和运动员等提供碳普惠服务,参与人数超5万人。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 兴业银行长春分行启动 “强三基 促发展”合规下基层系列活动

为深入贯彻落实总行“三基”管理要求,助力基层经营机构发展提质增效,近日,兴业银行长春分行以“为基层减负、向基层赋能、固合规之基”为主题,正式启动“强三基 促发展”合规下基层系列活动。

自活动开展以来,长春分行已结合案防警示教育、员工行为管理、基层负责人合规履职、制度管理等内容开展三次专题培训,与机构负责人在员工行为管理、风险合规考评等领域进行面对面答疑解惑。下阶段,兴业

银行长春分行将继续加强“三基”管理,创新开展一系列扎实的基层管理提升活动,继续营造浓厚合规文化氛围,夯实高质量发展根基,筑牢新形势下合规内控安全防线。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 兴业银行： 向“新”而行 奋楫高质量发展主航道

过去一年,兴业银行持续优化资金供给结构,科创企业、制造业中长期贷款、战略新兴产业、绿色贷款余额,较上年末平均增长超30%……

资产负债结构的“新变化”反映了兴业银行锚定高质量发展、加快培育新质生产力的“大作为”。作为国内系统重要性银行,兴业银行认真贯彻落实中央金融工作会议精神,深入践行金融工作的政治性、人民性,紧紧围绕以科技创新引领现代化产业体系建设,做好“五篇大文章”,以高质量金融服务推动

新质生产力发展,为中国式现代化建设贡献兴业力量。

这一年,兴业银行做好科技金融大文章牵住创新“牛鼻子”,“商行+投行”推动产业升级构筑竞争新优势,厚植绿色金融优势绘制绿色经济新图景。未来,兴业银行将牢牢把握高质量发展这一新时代硬道理,以金融创新推动科技创新,在服务新质生产力发展中推进自身高质量发展,奋力谱写更加精彩的中国特色金融发展之路兴业篇章。

城市晚报全媒体记者 刘薇

## 长春火车站喊你来认领遗失物品

外出旅行常常是大包小包,稍不留神就会造成物品遗失,仅在刚刚结束的春运期间,长春站“春之约”爱心服务台就接到旅客遗失物品3000多件。而3月初到现在,长春站“春之约”爱心服务台共接到旅客遗失物品300件,其中140件物品归还失主。目前还有160件遗失物品等待主人认领。

如果您也在长春站遗失了物品,可以通过几种方式来寻找。旅客可以通过12306APP“温馨服务”板块,“遗失物品查找”选项进行寻找,旅客也可以通过直接拨打12306电话或者到长春站“春之约”爱心服务台寻找认领。长春站工作人员提醒广大旅客,售票窗口、安检口、候车室的座椅下、洗手间、卧

铺都是比较容易丢失物品的场所,旅客出行时要注意检查避免丢失。

领取遗失物品,可按照以下程序办理。本人领取:请携带本人身份证,与工作人员约定时间到站领取;他人代领:需要提前向工作人员确认代领人身份信息、联系方式,代领人按约定到达车站后,请配合工作人员做好领取登记;异地领取:需要确认领取地点(车站名称)、时间、旅客联系方式等信息,物品送至目的地,车站通知领取人携带身份证前去领取;如遇特殊情况无法到站领取:向工作人员说明情况寻求帮助。遗失物品的管理、转运应符合《铁路旅客运输规程》的相关要求。

城市晚报全媒体记者 刘佳雪

## 两车相撞女子被卡住 消防紧急救援

近日,长春市消防救援支队指挥中心接到报警,位于长春市朝阳区中铁长春博览城往永春镇方向公路上发生一起交通事故,有人被困。指挥中心立即调派南部都市大队永春地铁消防站2辆消防车11名消防救援人员赶赴现场处置。

到场后,消防救援人员经侦查发现,事故现场是大货车与一辆白色轿车侧面相撞,轿车侧窗车门位置因猛烈撞击凹陷,一名女性被困人员腿部被卡,不断呻吟,情况危急。

为了防止对被困者造成

二次伤害,消防救援人员细心观察,小心操作,分别从驾驶室和后面进入车内寻找救援突破口,并不断对被困人员进行耐心安慰。消防救援人员首先将副驾驶座的靠背放倒,清理被困人员腿部附近零部件和碎片,然后用扩张器扩大救援空间。

经过10多分钟的紧张营救,被困者从驾驶员侧后门被消防救援人员一点点小心挪出,抬上救护车送往医院救治。目前事故原因还在调查中。

赵泽仁 城市晚报全媒体记者 吕闯

## 长春市绿园区铁西街道青浦社区 开展清廉家风故事分享会

近日,长春市绿园区铁西街道青浦社区组织开展了“品清廉故事 创廉洁家庭”为主题的清廉家风故事分享会,以廉洁家风涵养清风正气。

活动以包拯“拒礼为开廉洁风”的故事为开篇,3位文明家庭及2位党员分别讲述了他们自己的廉洁故事,用真挚的情感、朴实的话语、鲜活的事例诉说他们对清廉家风的感悟。其中文明家庭牟亚萍从“对家庭有担当、对事业有使命、对社会乐奉献”的角度,生动诠释了好家风、好家训对社会和家庭的重要性。社区90岁老党员刘永芳以她丰富的人生阅历向大家讲述身边清

廉家风故事,使现场的居民深刻领悟家风建设的重要意义。随后社区负责人向大家发出“树清廉家风 创幸福家庭”倡议,争做廉洁家风的弘扬者、廉洁家庭的建设者,用热心和睦邻里,用自律清廉家风,从自己做起、从家庭做起,传承良好家风、争做“最美家庭”。

本次清廉家风故事分享会,让广大党员干部和群众在聆听故事中接受清廉文化的精神洗礼,让党员群众在活动中感受道德力量,让家风教育深入人心,在清廉故事中强化廉洁意识,把“廉洁”之风吹进居民心中。

城市晚报全媒体记者 王跃